Examen de fin d’études secondaires 2013
Physique - Corrigé

1 Mouvement dans un champ magnétique

a.)

ﬁ=qv’6/\§;Fm=q-v0-sin(v'6;§)

——
si g || B alors : vp; B = 0, donc sin (v'a; B) =0. Ainsi F,, =0 : m.r.u.

b.1.)

s 2 s M p— m v
a établir : r B

b.2.)

si B' = %—, il faut que vy = % pour que r soit inchangg.

b.3.)

ona:v =23 =2nr-f
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b.4.)

fréquence : f = 839,5M Hz
pour un électron : |g| =e; m =9,1- 1073 kg
2w 27-9,1.10731.839,5-108
B =20l - MO T = 0,087 = 30mT
f est 1ndependa.nt de vo, donc la fréquence reste inchangée si v est triplée!

2 Ondes progressives et stationnaires

a.l.)

zs, = 0 donc : yg, (t) = 0,04 - sin(507t — %)

pulsation : w = 507 ":d
période : T =22 = 2.5 = ~5 = 0,045

fréquence : f =+ =25Hz



Amplitude : Y, = 0,04m = 4cm
A Dinstant initial : ys, (£ = 0) = 0,04 - sin(—%) = —0,04m : position la plus basse

a.2.)

ya(t) = 0,04 - sin [2%(‘))%.4 —-&)- -g-]

longueur d’onde : A = 0,5m

points en opposition de phase avec S : = (2K’ +1) - % (¥ eN,0<z<L)
z=0,25m;z =0,75m, ... ‘

b.1.)

s, = L = 2m donc : ys,(t) = 0,04 - sin(507t + 87 + F) = 0,04 - sin(507t + %)
Déphasage entre S; et Sz : Ap =% — (—5) = mrad : 51 et 53 en opposition de phase

b.2.)

y(z,t) = yi1(z, t) + vaz, t)
= 0,04 - sin(507t — 4nz — 5) + 0,04 - sin(507t + 47z + %)
50nt—Anc— % +50nt+4nz+ %L 50mt—4nz— % —50t—4nrz—~ -’25

=0,08-sin( 5 )-cos( 5 )
= 0,08 - cos(—4nrz — ) - sin(50mt)
= 0,08 - cos(4rz + ) - sin(507t)

3 Relativité restreinte

b.)

3 6tablir : Atimpropre = %—%
Tz

c.1l.)

Ecin. = Epot.at = lg| - U =e-U = 180keV
E = Ey + E_in. = 511keV + 180keV = 691keV

c.2.)

e1-%=(8) ev=c/1-(3)

v=c-y/1— (5)% = 0,6731c=2,019- 10° =



4 Radioactivité

a.) -

A établir : N = Npe™™

b.)

sont conservées :

— la somme énergie-masse

— le nombre de nucléons

— la charge électrique

— la quantité de mouvement
— le moment cinétique

d.)

La désintégration est un phénoméne aléatoire. Chaque désintégration est un événement indépendant
et on ne peut pas prévoir & quel moment un nucléide va subir une désintégration. La demi-vie est
I’intervalle de temps aprés lequel, statistiquement, la moitié des noyaux s’est désintégrée.

e.l.)

VK — e+ RCa+ e

(°,e : électron; 39Ca : noyau de Calcium; 37 : antineutrino)
e.2.)

masse de potassium radioactif : m = 0,000117 - 0, 14kg = 1,638 - 1075 kg

N —_m 1,638-10~5 — . 1020
nombre de noyaux : N = o = 39,9639 1660510~ = 2,468 - 10°° noyaux

e.3.)

T =1,3-10°- 365,25 - 24 - 3600s = 4,1025 - 10'6s
— _In _ n _
A=X-N=122.N= 75828246810 = 4170 Bq




